

Оценка качества работы КУКОО «Орловская областная специальная библиотека для слепых им. А.Г. Абашкина» за 2019 год

В учреждении созданы комфортные условия доступа к информации не только незрячим и слабовидящим, но и людям, страдающим нарушениями опорно-двигательной системы. Контрастная маркировка, тактильные направляющие дорожки и поручни, тактильные и звуковые мнемосхемы и ориентиры, мобильный гусеничный подъемник помогают посетителям с ограниченными возможностями здоровья перемещаться внутри здания, быстро находить искомые помещения. Оперативно и качественно функционирует нестационарная сеть обслуживания.

Инвалиды по зрению пользуются широким спектром бесплатных услуг: в тифлоинформационном центре посетитель может получить документ на любом удобном для его восприятия носителе; по заявкам пользователей библиотекой издаются / воспроизводятся на специальных носителях информации книги и документы из всех областей знаний, а также художественная литература; единый фонд, универсальный по содержанию и разнообразный по характеру носителей информации, позволяет удовлетворить запросы самых взыскательных читателей; работают надомный и заочный абонементы; имеется возможность удаленного доступа читателей к базе «говорящих» книг для записи на флешкарты и их дальнейшего прослушивания. Данная база насчитывает около 20,2 тыс. названий документов и постоянно пополняется.

Востребован компьютерный зал, где проходят обучение основам работы на ПК инвалиды по зрению всех возрастных групп. В 2019 году прошли индивидуальное обучение 5 инвалидов старшего возраста и 22 дошкольника. Автоматизированные рабочие места для пользователей оборудованы специальным программным обеспечением и тифлотехникой. Читающие машины, электронные лупы, брайлевский дисплей, тифлофлешплееры дают возможность даже незрячим людям самостоятельно или под руководством специалистов библиотеки работать с документами. По состоянию на 01.01.2020 г. 27 читателей пользуются услугами прокатного пункта, получили во временное бесплатное пользование тифлофлешплееры для прослушивания «говорящих» книг.

Коллектив библиотеки организует выездные мероприятия в местных организациях ВОС, филиалах и библиотечных пунктах, дошкольных образовательных учреждениях города и области, направленные на продвижение книги и чтения в среду незрячих. Для членов ВОС, читателей были организованы литературно-музыкальные вечера, выставки книг, концерты участников художественной самодеятельности и музыкальных коллективов, кинопросмотры с тифлокомментариями. Самое активное участие работники библиотеки приняли в организации и проведении областного конкурса чтецов-инвалидов по зрению «Живое слово», посвященного творчеству великих русских поэтов – А.С. Пушкина и М.Ю. Лермонтова. Всего проведено более 400 значимых культурно-досуговых мероприятий для инвалидов по зрению, из них более 200 – выездные. Коллектив создает необходимые условия для обеспечения оперативного и качественного информационно-библиотечного обслуживания читателей-инвалидов. По их заявкам начитываются произведения художественной литературы, учебные пособия, документы для специалистов по различным отраслям знаний. Издаются книги РТШ, укрупненного шрифта. Краеведческая литература, воспроизведенная работниками в специальных форматах, предоставляется инвалидам по зрению, в том же объеме, что и гражданам, читающим плоскочечатные тексты.

Все библиотечные мероприятия оказывают огромное реабилитационное воздействие на людей с проблемами зрения. Работа коллектива КУКОО ООСБС им. А.Г. Абашкина по реабилитации и социальной адаптации людей с особыми читательскими потребностями заслуживает высокой оценки.

10.01.2020 г.

Председатель ОРО ВОС



А.П. Юрочкина